



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΕ ΑΝ ΑΝΕΒΕΙ Η ΣΤΑΘΜΗ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ

Ερευνητική ομάδα μελέτησε τις πιθανές οικονομικές επιπτώσεις της ανόδου της στάθμης της θάλασσας, λόγω της κλιματικής αλλαγής, για 271 ευρωπαϊκές περιοχές- ανάμεσά τους και η Ελλάδα- έως το 2100, με βάση σενάριο υψηλών εκπομπών και χωρίς την εφαρμογή νέων μέτρων προστασίας των ακτών μετά το 2015.

Περισσότερες πληροφορίες: [GREEN AGENDA](#)



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
& ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Σκυλακάκης: Στη ρύθμιση για την εκτός σχεδίου δόμηση θέτουμε περιορισμούς

- «Στο νομοσχέδιο, που θα τεθεί σε διαβούλευση τις επόμενες ημέρες, θέτουμε πολλούς, νέους περιορισμούς και ταυτόχρονα διαφυλάττουμε-κατά το δυνατόν- εύλογα, ιδιοκτησιακά δικαιώματα». Στα βασικά χαρακτηριστικά και στους στόχους της μεταβατικής ρύθμισης για την εκτός σχεδίου δόμηση, αναφέρθηκε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, μιλώντας (24/1) σε ειδησεογραφικά μέσα (ΣΚΑΪ 100.3FM και OneChannel). Σημειώνεται πως οι σχετικές διατάξεις θα τεθούν σε δημόσια διαβούλευση το προσεχές, χρονικό διάστημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας ξεπέρασαν τον άνθρακα ως πρώτη πηγή παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας

Η παραγωγή των σταθμών που λειτουργούν με φυσικό αέριο αναμένεται να αυξηθεί «ελαφρώς» τα τρία επόμενα χρόνια, κατά περίπου 1% ετησίως. Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας (International Energy Agency), αναφέρει στην έκθεση «Ηλεκτρική Ενέργεια 2024» ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας αναμένεται να εκθρονίσουν το 2025 τον άνθρακα ως πρώτη πηγή παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας παγκοσμίως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΛΓΑ: Εξόφληση αποζημιώσεων ύψους 4,7 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

Αφορούν ζημιές που προκλήθηκαν εντός του 2022. Καταβάλλονται σήμερα σε 3.436 παραγωγούς, 4,7 εκατ. ευρώ από τον ΕΛΓΑ για την εξόφληση αποζημιώσεων έτους 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Αγρότες: Παραμένουν και ενισχύουν τα μπλόκα

Συνελεύσεις πραγματοποιούν οι αγρότες προετοιμάζοντας τα επόμενα βήματά τους. Στα ...πόστα τους μαζί με τα τρακτέρ τους, στις εθνικές οδούς βρίσκονται από χτες Τετάρτη 24 Ιανουαρίου αγρότες και κτηνοτρόφοι σε διάφορες περιοχές της χώρας, διεκδικώντας την αναπλήρωση του εισοδήματός τους, προκειμένου να παραμείνουν στα χωράφια και τις εκμεταλλεύσεις για να συνεχίσουν να παράγουν. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Συσπείρωσε τους αγρότες η καταστολή, νέες εστίες μπλόκων πανελλαδικά

Πείσωσε όπως φαίνεται τον αγροτικό κόσμο η ισχυρή κρατική καταστολή κατά την πρώτη ημέρα των μπλόκων στη Θεσσαλία, με περισσότερα τρακτέρ να καταφθάνουν στον Ε-65 στην Καρδίτσα, στον Πλατύκαμπο στη Λάρισα, στον Αλμυρό Βόλου και στον Ζάρκο Τρικάλων, ενώ ενισχύεται και το μπλόκο των Γρεβενών. Εν τω μεταξύ, ο υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης, φαίνεται να υιοθετεί ακόμα ηπιότερο τόνο απέναντι στις αγροτικές κινητοποιήσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Γαλλία: Εντάθηκαν οι κινητοποιήσεις των αγροτών μετά το τραγικό δυστύχημα

- Η κυβέρνηση του Γκαμπριέλ Ατάλ έχει ήδη ανακοινώσει μέτρα για την στήριξη του αγροτικού τομέα, αλλά οι αγρότες θεωρούν ότι αυτά δεν είναι επαρκή. Η τραγωδία με τον θάνατο μιας κτηνοτρόφου και της κόρης της δεν πτόησε τους αγρότες της Γαλλίας, οι οποίοι εντείνουν τις κινητοποιήσεις τους για να πείσουν την κυβέρνηση να ικανοποιήσει τα αιτήματά τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Παραμένουν και ενισχύονται τα μπλόκα, ενώ αναμένεται κλιμάκωση αγροτικών κινητοποιήσεων

Τα μπλόκα που έχουν στηθεί από τους αγρότες της Καρδίτσας και των Φαρσάλων στην Ε65, της Λάρισας στον κόμβο του Πλατύκαμπου, των Τρικάλων στο ύψος του χωριού Ζάρκο επί της Εθνικής οδού Λάρισας - Τρικάλων και της Μαγνησίας στο ύψος του χωριού Ριζόμυλο, στον παλιό Εθνικό δρόμο Λάρισας - Βόλου συνεχώς ενισχύονται. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Κινητοποιήσεις αγροτών στην Ιταλία

- Οι αγρότες απέκλεισαν περισσότερους από 160 δρόμους στην Πολωνία Μετά την Ισπανία και τη Γερμανία, άρχισαν να κινητοποιούνται και οι Ιταλοί αγρότες, με αιτήματα όπως την αναθεώρηση των τιμών χονδρικής πώλησης, την απαγόρευση συνθετικού κρέατος, φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις και χρήσης αλεύρων από έντομα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μπαίνουν τρακτέρ σε Πτολεμαΐδα, Γιαννιτσά και Λάρισα, ενισχύεται το μπλόκο Πλατυκάμπου

Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγρότες στην Θεσσαλία και Μακεδονία. Σήμερα Παρασκευή (26/1) τα τρακτέρ θα μπουν μέσα στην πόλη των Γιαννιτσών. Στην Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε ο πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου Πέλλας, Γιώργος Σιδηρόπουλος, αναφέρθηκε στα προβλήματα που υπάρχουν στο ζήτημα των αποζημιώσεων αλλά και στα «ανυπόφορα» μεγέθη του κόστους ρεύματος, της ακρίβειας των εφοδίων (όπως το λίπασμα), τα αποτελέσματα ενισχύσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, το αγροτικό πετρέλαιο κ.α. ενώ έντονη κριτική υπήρξε προς τα πολιτικά πρόσωπα που ηγούνται του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΕ: Ξεκινά ο στρατηγικός διάλογος για το μέλλον της γεωργίας

Η συζήτηση θα επικεντρωθεί σε τέσσερα θεματικά πεδία. Τον στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας με τη δημιουργία ενός νέου φόρουμ, το οποίο θα διαμορφώσει ένα κοινό όραμα για το μέλλον της γεωργίας και τροφίμων της ΕΕ, εγκαινίασε σήμερα 25 Ιανουαρίου 2024, η

πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Διαμαρτύρονται οι αγροτικοί σύλλογοι της Κρήτης για την μείωση του μεταφορικού ισοδυνάμου

Στη Βουλή φέρνει ο Τομεάρχης Υποδομών & Μεταφορών Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, Βουλευτής Ηρακλείου, Χάρης Μαμουλάκης, τη διαμαρτυρία των Αγροτικών Συλλόγων Σητείας, Σελίνου, Τυμπακίου και του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου Ιεράπετρας για το Μεταφορικό Ισοδύναμο, καταθέτοντας την κοινή επιστολή τους ως Αναφορά προς Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ευρεία σύσκεψη φορέων για το γάλα και τα προϊόντα του στο ΥΠΑΑΤ

– Οι έλεγχοι θα συνεχισθούν λέει ο Αυγενάκης Ευρεία σύσκεψη με όλους τους θεσμικούς φορείς που εμπλέκονται στην παραγωγή γάλακτος και στα γαλακτοκομικά προϊόντα, είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης την Πέμπτη 25/1. Στη σύσκεψη μετείχε και ο ΓΓ του ΥΠΑΑΤ Γιώργος Στρατάκος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Αδικαιολόγητες οι αυξήσεις τιμών λιπασμάτων στην Ελλάδα σε σχέση με την πλειοψηφία των κρατών - μελών της Ε.Ε.

- Οι τιμές των λιπασμάτων στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 6% σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 30% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους. Τις αδικαιολόγητες αυξήσεις στις τιμές των λιπασμάτων στη χώρα μας σε σχέση με την πλειοψηφία των κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης φέρνει στη Βουλή ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τους συναρμόδιους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυγενάκης προς αγρότες: «Είμαστε ανοιχτοί στο διάλογο»

«Δεν θα διστάσουμε να συγκρουστούμε για να λύσουμε προβλήματα των αγροτών», δήλωσε ο Υπ.ΑΑΤ. Ανοιχτός στο διάλογο με τους αγρότες, οι οποίοι βρίσκονται στα μπλόκα, δηλώνει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «οι γεωργοί, οι κτηνοτρόφοι, οι αλιείς, οι μελισσοκόμοι ξέρουν ότι η πόρτα του Υπουργείου είναι ανοιχτή να συζητήσουμε τα πάντα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Διπλή ενίσχυση στα Βιολογικά επιτρέπει το πλαίσιο με συνδυασμό πριμ eco-schemes και αγροπεριβαλλοντικών

Σε επίπεδο αγροτεμαχίου ή εκτροφής το μέτρο βιολογικής γεωργίας (μετατροπή) μπορεί να συνδυαστεί με δράσεις των οικολογικών σχημάτων, σύμφωνα με εφαρμοστική απόφαση του ΥΠΑΑΤ που αφορούσε ωστόσο τους δικαιούχους του περασμένου ΠΑΑ. Οι επιλογές, λοιπόν, ειδικά για τις αροτραίες είναι συμφέρουσες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ένταξη και απένταξη νέων αγροτών στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ

- Η ένταξη στο ειδικό καθεστώς αγροτών πραγματοποιείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω ειδικής ψηφιακής εφαρμογής που είναι αναρτημένη στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ. Με την απόφαση Α. 1007/2024, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) καθόρισε τη διαδικασία ένταξης νέων αγροτών στο ειδικό

καθεστώς του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ (εφεξής: ειδικό καθεστώς αγροτών), καθώς και τη διαδικασία απένταξης από αυτό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κτηνοτροφία: Μείωση κοπαδιών και εγκατάλειψη επαγγέλματος στην Ελλάδα και τη Γερμανία

- Απειλείται η εθνική και η ευρωπαϊκή ασφάλεια καθώς και η εγκατάλειψη της υπαίθρου. Η κτηνοτροφία στην Ελλάδα και τη Γερμανία βρίσκεται σε ύφεση, με τα κοπάδια να μειώνονται και τους κτηνοτρόφους να εγκαταλείπουν το επάγγελμα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Πότε πάει η πληρωμή των αυτόχθονων, τι ισχύει για την πρόσκληση της νέας ΚΑΠ

Αγωνία υπάρχει στους κτηνοτρόφους εντάχθηκαν στις αυτόχθονες φυλές για το πότε θα γίνει η πληρωμή της ενίσχυσης. Στα μέσα Δεκεμβρίου 2023 ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση των αιτήσεων στήριξης στο πλαίσιο της Παράτασης της 1ης Πρόσκλησης της Δράσης 10.01.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτοχθονων φυλών αγροτικών ζώων». Συνολικά 515 δικαιούχοι εντάχθηκαν στη Δράση. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 5.655.592 ευρώ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ακόμα να καταβληθεί η έκτακτη οικονομική ενίσχυση 'ΑΜΑΛΘΕΙΑ' στους κτηνοτρόφους παραγωγούς

- Που οφείλονται οι καθυστερήσεις στην καταβολή αυτού του έκτακτου οικονομικού μέτρου. Με νέα κοινοβουλευτική παρέμβαση – Ερώτηση, επανέρχεται το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, κατόπιν πρωτοβουλίας του Βουλευτή Ρεθύμνης και υπευθύνου ΚΤΕ του Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μανόλη Χνάρη, ζητώντας από τα συναρμόδια υπουργεία σαφείς απαντήσεις για τις αλληπάλληλες καθυστερήσεις και το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης «ΑΜΑΛΘΕΙΑ» στους κτηνοτρόφους παραγωγούς στην Κρήτη και στην υπόλοιπη νησιωτική Ελλάδα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



ΠΕΚ: Ικανοποίηση για τους ελέγχους στο γάλα, αντιδράσεις στην απόφαση ΣΕΒΓΑΠ για μείωση της τιμής παραγωγού

Ικανοποιημένη για την απόφαση του ΥΠΑΑΤ να εντείνει τους ελέγχους για την προστασία της παραγωγής του γάλακτος, εμφανίζεται σε ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων. Στον αντίποδα, η ΠΕΚ αντιδρά στην «απόφαση του ΣΕΒΓΑΠ για την μείωση των τιμών παραγωγού αφού οι τιμές στο ράφι σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο έχουν αυξηθεί», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην ανακοίνωση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σε σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Διεπαγγελματικών Οργανώσεων θέλει να προχωρήσει ο Αυγενάκης

Το νέο πλαίσιο για τη σύσταση και λειτουργία Διεπαγγελματικών Οργανώσεων αλλά και την πρόταση για συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου Διεπαγγελματικών Οργανώσεων, συζητήσαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, με εκπροσώπους των οκτώ υφιστάμενων Διεπαγγελματικών Οργανώσεων από τη φυτική και ζωική παραγωγή, σε σύσκεψη που έγινε στο ΥΠΑΑΤ, την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου, με τη συμμετοχή των ΓΓ Γιώργου Στρατάκου και Κώστα Μπαγινέτα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΕΕ: Καταχώριση Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας

Μετά τη καταχώριση, οι διοργανωτές και οι διοργανώτριες έχουν προθεσμία έξι μηνών για να ξεκινήσουν τη συλλογή υπογραφών. Στην καταχώριση μιας νέας Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας στην Ευρώπη, προχώρησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας

Η «Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας στην Ευρώπη» είναι η μία από τις δύο πρωτοβουλίες πολιτών, που αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να καταχωρίσει, στις 24 Ιανουαρίου 2024. Η δεύτερη φέρει τον τίτλο «Απαγόρευση των πρακτικών μεταστροφής στην Ευρωπαϊκή Ένωση». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Εμφανής πλέον η ραγδαία προσβολή του ΒΑΪ από το σκαθάρι των φοινικοειδών

Τον τελευταίο καιρό δημοσιεύτηκαν περιστατικά προσβολής και θανάτωσης μεγάλου αριθμού φοινίκων στη παραλιακή ζώνη του Βαΐ, που λαμβάνουν πλέον ανεξέλεγκτες διαστάσεις λόγω και του θερμού χειμώνα που ευνοεί τις δραστηριότητες του σκαθαριού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)
